

Анастасия Карзова — первый лауреат стипендии Мещерского



30 сентября 2025 года на заседании Учёного совета Физико-механического института СПбПУ были названы первые лауреаты именных стипендий, учреждённых и финансируемых за счёт доходов от управления целевым капиталом института.

В осеннем семестре 2025/2026 учебного года обладательницей стипендии имени Ивана Всеволодовича Мещерского стала Анастасия Карзова – студентка магистратуры Высшей школы теоретической механики и математической физики по направлению «Математическое моделирование процессов нефтегазодобычи».

Путь к признанию начался ещё до поступления в Санкт-Петербургский политехнический университет. Выпускница Новосибирского государственного университета, она успешно прошла конкурс портфолио СПбПУ в 2024 году. Уже на первом курсе магистратуры Анастасия активно развивала свои научные интересы, сосредоточившись на сейсморазведке и передовых технологиях, включая использование беспилотных летательных аппаратов для исследований Арктического шельфа.

«Для меня присуждение стипендии имени Ивана Всеволодовича Мещерского — это не только большая честь, но и важный стимул продолжать научные исследования, — говорит Анастасия. — Эта поддержка напоминает о значимости своего вклада в развитие науки, пусть он пока и небольшой. Она вдохновляет участвовать в конференциях, делиться результатами своих проектов и искать новые подходы в решении актуальных задач нефтегазовой отрасли. Такие именные стипендии напоминают о наследии великих учёных, вдохновляя на собственные открытия».



Научная активность Анастасии впечатляет своей широтой и глубиной. Она участвовала в крупных российских и международных конференциях, таких как:

- VII Всероссийская молодежная научно-практическая школа-конференция «Науки о Земле. Современное состояние»;
- Молодежная международная научно-практическая конференция «Новые технологии в газовой отрасли: опыт и преемственность»;
- Международная научная студенческая конференция (МНСК-2024).

Её исследования отмечены призами и публикациями. В 2024–2025 годах Анастасия стала призёром всероссийской олимпиады «Я – профессионал» по геологии, победителем конкурса портфолио СПбПУ и обладательницей диплома за первое место на XIII Молодежной международной конференции в газовой отрасли. Под её руководством и при её участии подготовлены тезисы и статьи для профильных научных журналов. Более того, она является соисполнителем гранта по программе «Приоритет 2030».

Именные стипендии ФизМеха открывают новую страницу в поддержке талантливой молодёжи, усиливая связь между образованием и наукой. Они не только стимулируют активность и творческий поиск студентов, но и создают условия для подготовки специалистов, способных решать задачи современного научно-технического прогресса.